

17/10/2021

Επίσκοπος Θαυμακού Ιάκωβος: «Ο λόγος του Θεού προσφέρει αιωνιότητα»

/ [Επικαιρότητα](#)



Αναστάσιμος Όρθρος και Πανηγυρική Θεία Λειτουργία τελέστηκε την Κυριακή, το πρωί, 17 Οκτωβρίου, στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου του Δήμου Αγίου Δημητρίου (Μπραχάμι), όπου λαμβάνουν χώρα οι πολυήμερες εορταστικές εκδηλώσεις με την επωνυμία «ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2021», της οποίας προέστη ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Θαυμακού κ. Ιάκωβος, πλαισιωμένος από τους εφημερίους του Ιερού Ναού και με τη συμμετοχή πλήθους πιστών.





ροπαλτών,



Στο θείο κήρυγμα ο Θεοφιλέστατος αναλύοντας την ευαγγελική περικοπή του σπορέως είπε: **«Χρησιμοποίησε ο Κύριος τις παραβολές για να δώσει τη δυνατότητα να κατανοήσουν οι απλοί άνθρωποι το μήνυμα το οποίο έφερε στον κόσμο. Δεν ήθελε να διεκδικήσει έναν τίτλο ακαδημαϊκού δασκάλου, ενός φιλοσόφου, αλλά εκείνο το οποίο τον ενδιέφερε ήταν να κατανοήσουν οι άνθρωποι τον λόγο Του. Έσπειρε λοιπόν, ως καλός σπορέας τον θείο λόγο και εκείνοι οι οποίοι είχαν αγαθή καρδιά, εκείνοι οι οποίοι είχαν καλή διάθεση και πρόθεση, άκουγαν τον λόγο του Θεού και όπως οι μαθητές του Κυρίου μας είπαν για τον λόγο Του, «ρήματα ζωής αιωνίου έχεις», ότι ο λόγος σου δεν είναι συνηθισμένος», δεν είναι απλές ιστορίες, οι οποίες θέλουν να κάνουν τους ανθρώπους καλύτερους, αλλά είναι εκείνα τα λόγια τα οποία μεταδίδουν και προσφέρουν αιωνιότητα στον άνθρωπο».**



Στη συνέχεια τόνισε: «**Η Εκκλησία επιτελεί αυτό το έργο της ιεράς διδασκαλίας το οποίο έχει καθοριστική σημασία για την σωτηριώδη κατάληξη της πνευματική μας πορεία, διότι μας κατευθύνει σε σωστό λιμάνι, μας οδηγεί στην θεογνωσία. Ο θείος λόγος, όπως καταγράφηκε από τους Ευαγγελιστές στα ιερά Ευαγγέλια, και τον οποίο ερμήνευσαν οι φωτισμένοι από το Πανάγιο Πνεύμα Άγιοι Πατέρες της Εκκλησίας μας, δεν αφήνει κανένα περιθώριο στοχαστικής κατανόησης, η οποία οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια σε αίρεση. Είναι λοιπόν η μελέτη του λόγου του Θεού μία σοβαρή ενέργεια, η οποία είναι εντεταγμένη στην εκκλησιαστική παράδοση. Γι' αυτή ακριβώς είμαστε σιωπηρά μέλη προ**

».

Ο Θεοφιλέστατος καταλήγοντας ευχήθηκε: «Όλοι εμείς οι πιστοί οφείλουμε να κάνουμε τον εαυτό μας γη αγαθή, να γίνουμε το κατάλληλο χωράφι, στο οποίο όταν πέσει ο σπόρος του ευαγγελίου, δηλαδή, ο λόγος του Θεού, να αναπτυχθεί και να καρποφορήσει εκατονταπλασίονα. Αυτή είθε να είναι η μέριμνα της πνευματικής μας ζωής».

Τέλος, με αφορμή την τέλεση της επισήμου Αγιοκατατάξεως του Αγίου Καλλινίκου Επισκόπου Εδέσσης που πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 14 Οκτωβρίου, στον Ιερό Καθεδρικό Αγίας Σκέπης Εδέσσης, προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, ο Θεοφιλέστατος και οι Ιερείς εισόδευσαν τα ιερό και χαριτόβρυτο Λείψανο του Νεοφανούς Αγίου Καλλινίκου Επισκόπου Εδέσσης, τοποθετώντας το μεταξύ των άλλων ιερών λειψάνων στο σολέα του Ναού, για τον ασπασμό του από τους πιστούς.

Το συγκεκριμένο ιερό λείψανο δώρισε στον Ιερό Ναό ο διάδοχος του Αγίου Καλλινίκου, νυν Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Εδέσσης Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ.